



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: a politikai támadások csak tovább erősítik a kormány eltökéltségét a békemisszióját illetően

2024. július 16. – MTI, MagyarNemzet, ORIGO, PestiSracok, Hirado.hu, MagyarHírlap, Mandiner, Demokrata

A háborúpárti európai politikusok támadásai csak még tovább erősítik a magyar kormány eltökéltségét a békemisszióját illetően, hazánk ugyanis békét akar háború helyett, mivel egyedül a béke teheti ismét nagyvá Európat - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden New Yorkban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az ENSZ Biztonsági Tanácsának (BT) nyílt vitáján hangsúlyozta, hogy Magyarország immár két és fél éve az ukrajnai háború árnyékában él, közvetlenül tapasztalja annak negatív hatásait, például több mint egymillió menekült érkezése, illetve az egekbe szökő infláció és energiaárak formájában. "A háború teljesen másként néz ki a szomszédságból, mint egy óceánnal arrébb" - fogalmazott. Rámutatott, hogy emberek ezrei halnak meg, s a pusztulás veszélye fenyeget, de a konfliktusnak hosszú távú kockázata a világ újbóli blokkosodása is, márpedig hazánk egyszer már rajtavesztett azon, amikor ellehetetlenült a civilizált együttműködés Kelet és Nyugat között.

Szijjártó Péter: elfogadhatatlan a diplomáciai csatornák nyitva tartásáért megbélyegezni egy országot

2024. július 16. – MTI, Népszava, Hirado.hu, Mandiner, ORIGO, 444.hu, Kormany.hu

Elfogadhatatlan, hogy egy országot azért bélyegezzenek meg a transzatlanti közösségben, mert a béke érdekében folytat tárgyalásokat és a diplomáciai csatornák nyitva tartása mellett érvel - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden New Yorkban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető arról számolt be, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsának (BT) jelenlegi orosz elnöksége ülést hívott össze a globális biztonsági helyzetről, amelyen ő maga is fel fog szólalni az immár mintegy két és fél éve az ukrajnai háború árnyékában élő Magyarország képviseletében. Hangsúlyozta, hogy a szomszédos országban emberek ezrei halnak meg, a pusztulás veszélye fenyeget, viszont a konfliktusnak hosszú távú kockázata a világ ismételt blokkosodása is, a hidegháborús korszak visszatérése, márpedig ezen hazánk egyszer már rajtavesztett, és nem akar újra ilyen helyzetbe kerülni.

Tusványos - Németh Zsolt: "Jobb pályán" az idei rendezvény mottója

2024. július 16. – MTI, Hirado.hu, HírTV, Blikk.hu, MagyarNemzet, Maszol.ro, Vajma.info, Székelyhon

"Jobb pályán" a mottója az idei Tusványosi nyári szabadegyetemnek, amelyet július 23-28. között tartanak. Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának fideszes elnöke, a



szabadegyetem alapítója keddi budapesti sajtótájékoztatóján elmondta: nagyon fontosnak tartják a mostani politikai körülmények között is azt az elvet, hogy jobb párbeszédet folytatni, mint konfrontációba bocsátkozni. Tuszványos fő ereje, hogy mindig is a kooperáció, a párbeszéd és nem a konfrontáció, a monológ volt a sajátja - állapította meg. Úgy látta, rég volt olyan nagy szükség a gondolkodásra, a politikai kérdések elemzésére, mint most. Németh Zsolt az orosz-ukrán háborút politikai korszakhatárnak nevezte, kiemelve: a háború és béke kérdése meghatározza a következő évtizedeket, a politikai, közéleti kérdések mellett a gazdaság jövőjét is. A fideszes politikus a magyar miniszterelnök "békemisszióját" már most sikeresnek nevezte.



Augusztusig várják a magyar egyetemisták jelentkezését a temesvári Bolyai János Szakkollégiumba

2024. július 16. – maszol.ro

Augusztus 7-ig lehet jelentkezni a temesvári Bolyai János Szakkollégiumba. A városban tanuló magyar diákok számára kialakított felsőoktatási tehetségkutató és tehetséggondozó program nem csupán bentlakást, hanem közösségi élményt, valamint egyetemi tanulmányaik és jövőbeli szakmai előmenetelük során hasznosítható tudást is biztosít a fiataloknak. A soron következő, 2023–2024-es tanévben Temesváron tanuló magyar diákok jelentkezését a szakkollégium augusztus 7-ig fogadja, a bentlakás 32 helyére történő felvételi az intézmény honlapján olvasható pontrendszeren alapul, a helyeket az érettségi, illetve egyetemi tanulmányi eredmények, az iskolán kívüli tevékenységek és egy személyes vagy online formában megvalósuló interjút követő kiértékelés alapján foglalhatják el a jelentkezők.

UTEFest, fesztiválmeghívások és fontos szakmai díjak – véget ért a Kolozsvári Állami Magyar Színház 231. évada

2024. július 16. – maszol.ro, Krónika

Idén is mozgalmas évadot zárt a Kolozsvári Állami Magyar Színház: a 2023/2024-es évadban négy bemutatót és egy előbemutatót állítottak színpadra, sor került az UTEFest – az Európai Színházi Unió Fesztiváljának 20. kiadására, a társulat több fesztiválon szerepelt, illetve több díjban is részesült. Az esemény a HTC230/STUDIO15/UTEFest20 címet viselte annak apropóján, hogy 2022 decemberében volt 230 éves az állandó kolozsvári magyar nyelvű színházi színjátszás, míg a tavalyi év novemberében a Stúdióterem átadásának volt a 15-ik évfordulója. A Kolozsváron legutóbb 2019-ben megszervezett fesztivált követően ezúttal görög, cseh, romániai, magyar, luxemburgi, lengyel, szerbiai, portugál, szlovéniai, olasz és bolgár társulatok vettek részt a fesztivál programjában.



„Olvassunk Méhes Györgyöt, de ne legyenek róla elnevezett díjak” – Balázs Imre József irodalomtörténész az író ügynökmúltjáról

2024. július 16. - Krónika

Nem befolyásolja a kollaboráns múlt felszínre kerülése Méhes György esetében az író által betöltött irodalomtörténeti helyet Balázs Imre József irodalomtörténész szerint, aki úgy véli, külön kell választani egy életmű irodalmi értékét és a szerző személyével kapcsolatos információkat. A BBTE docense ugyanakkor a Krónikának nyilatkozva azt javasolja: továbbra is olvassunk Méhes Györgyöt, de besúgói múltja napfényre kerülését követően ne készüljenek bronzszobrok a kolozsvári íróról, és ne adjanak át róla elnevezett díjakat. A Securitate Irattárát Vizsgáló Országos Tanácstól (CNSAS) származó dokumentumok alapján a portál azt írja, az író – polgári nevén Nagy Elek – beszerzése 1953-ban történt meg először. Két évtizeden keresztül Méhes György nem jelentett, majd a hetvenes évek közepén ismét beszervezte a rezsim elnyomó gépezete.

Székelyföld szülte, Enyed befogadta

2024. július 16. – nyugatijelen.ro

Vasárnap, július 7-én kísértük utolsó útjára a nagyenyedi református temetőbe, az Órhegy déli lejtőjén magasodó tanári parcellába Józsa Miklós nyugalmazott kollégiumi tanárt. Kézdisárfalván született 1934-ben. A sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégiumban érettségizett, ezt követően a Bolyai Tudományegyetemen 1956-ban szerzett magyar szakos tanári oklevelet. Rövid dési kitérő után, 1959-től a Bethlen Kollégium magyar szakos tanára lett 1996-ban bekövetkezett nyugdíjazásáig. Az enyedi magyarság oszlopos tagja volt ő. 2003-tól 2016-ig, amikor fő szervezője volt az Áprily-esteknek, irodalmi, művelődési, évfordulós megemlékezések, könyvbemutatók, képzőművészeti kiállítások, író-olvasó találkozók, régi családok emlékének megidézése, a Bethlen Kollégium múltjával kapcsolatos, vagy helytörténeti előadások színesítették a kisváros életét.



Óry Péter: Ne másokhoz igazodjunk, hanem a saját ügyeinket képviseljük

2024. július 16. – Ma7.sk

"A politikának észre kellene venni, mit mutatnak az adatok. Az elmúlt választások során szavaztak a legkisebb arányban a magyar szavazók magyar vagy magyar jellegű pártra. Ráadásul soha korábban nem volt a magyar választók körében ilyen magas az otthonmaradási szándék, vagyis a lábbal szavazás. Ez azt jelzi, valami nagyon nincs rendben a felvidéki magyar politikával" - húzta alá Óry Péter. „Az első dolognak talán annak kellene lennie, hogy a magyar politikum végre elkezd politizálni, mert ami zajlik, az nem politika. A politika nem kulturális rendezvény, nem önmutogatás, hanem olyan közösségszervezési műfaj, amely a kommunikáció mellett valós megoldásokat kínál valós problémákra.” – tette hozzá.



Megnyitotta kapuit Gombaszög

2024. július 16. – Ma7.sk

Kezdetét vette az idei Gombaszög fesztivál, amely július 16-21. között 35 programhelyszínen, köztük hat zenei színpadon több mint 80 koncerttel és 500-nál több programmal várja a látogatókat. Ami a programot illeti, az idén minden eddiginél több társszervező és programhelyszín van. Közéjük tartozik például a Felföldi Dalia Iskola vagy a rimaszombati CoolTour, akik elektromosbicikli-kölcsönzőt üzemeltetnek a fesztivál alatt, illetve vezetett biciklitúrákat is tartanak. Lett mozi is, Radványi Mozi néven, ahol nemcsak jó filmeket fognak vetíteni, de lesznek beszélgetések az alkotókkal és alkotóműhelyek is.

Gyimesi továbbra is uralja a felvidéki magyar politikát és a Facebookot

2024. július 16. – Körkép.sk

Beszédes grafikonokat, adatokat tett közzé a liberális, progresszív szlovák hírportál magyar nyelvű verziója. Ebben 2024 második negyedévének Facebookon elért teljesítményeit összegezték a felvidéki magyarokat megszólító politikusok részéről. Az alábbi grafikonokból kiderül, hogy lényegében egyetlen politikus, Gyimesi György maradt állva a piacon. Legalábbis a közösségi médiában. Ő az, aki uralja a közbeszédet, akire figyelnek a követők, aki tematizálja a közéletet, és ami a legfontosabb, organikusan (azaz jellemzően fizetett hirdetések nélkül) éri el mások által csak legfeljebb irigykedve figyelt mutatóit. Nem kútásással, nem értékmentéssel, nem drónvideókkal és felvételekkel, hanem kőkemény, nehéz témákat is felvállaló politikával. Elvégre egy politikustól ezt várják el a választók.

Tanárok bevetésen – az OktOpusz küldetésben jó emberek vannak

2024. július 16. – Ma7.sk

„A Pécsi Magyar Tudományos Akadémia épületébe halandó ember ritkán teheti be a lábát” – csodálkozik el egy taxisofőr, mikor egy csapatnyi felvidéki pedagógus megnevezi Pécs városában az úti célját. Huszonöt fős küldöttség érkezett Pécsre a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége szervezésében, hogy részt vegyen egy „világmegváltó”, Kárpát-medencét behálózó küldetésben. A reformkísérletek, változások, rendeletek árnyékában sokan féltjük a felvidéki magyar oktatás jövőjét, tudjuk, lehetne ez jobb is. Gyermekközpontú, boldog iskolákat szeretnénk, ahol a szülő-gyermek-pedagógus hármasság kreatívan és hatékonyan, elégedetten működik együtt. A sikeres Erasmus+ projekt célja egy olyan Kárpát-medencei szakmai közösség létrehozása, amely képes támogatást nyújtani a határon túli minőségi magyar nyelvű oktatás fennmaradásához és fejlesztéséhez.

Kálmán Imre szerelmeit idézi meg a LehárFeszt bemutatója

2024. július 16. – Felvidék.ma

Különleges színházi előadással zárja első napját a LehárFeszt nemzetközi operettfesztivál Révkomáromban. 2024. augusztus 29-én Faragó András Topy rendezésében és közreműködésével kerül színre Az asszony összetör című zenés életrajzi színmű, amely a 20. század egyik legnagyobb zeneszerzőjének három nagy szerelmét mutatja be. Az előadásra a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 17.



belépés a LehárFeszt többi programjához hasonlóan ingyenes, a produkció Révkomáromban, a Tiszti pavilon Amfiteátrumában kerül bemutatásra. Az eseményt az Európai Unió társfinanszírozásával az Interreg Magyarország-Szlovákia Program Kisprojekt Alapja támogatta. A kisprojekt hozzájárul a polgárok és a képviselői szervezetek ösztönzéséhez, hogy részt vegyenek az Európai Unió demokratikus és polgári életében és a Magyarország és Szlovákia polgárai közötti eszmecserék előmozdításához.

Csemadok 75: a jutalom a közönség tapsa és a velünk együtt élők szeretete

2024. július 16. – Felvidék.ma

Az idei Gömöri Magyarok Kulturális Ünnepe a Csemadok megalakulásának 75. évfordulója jegyében zajlott, átadásra kerültek a rimaszombati járásbelieknek az országos kitüntetések is. „A magyar kultúra érdekében végzett áldozatos munkájáért a Rimaszombati járás három kiválóan működő alapszervezetének elnöke részesült elismerésben: a bátkai Kovács Ágnes, az ajnácskői Mikó Alexandra és a csízi Homonnai László. „A most kitüntetett fiatal Csemadok-elnökök is azt a választ adják, hogy igen, kell még a Csemadok. Mert nemcsak az idősebb generációhoz tartozók művelik a Csemadok-munkát, hanem a fiatalok számára is vonzó. Ennek a titoknak az egyik nyitja az önkéntesség.” – mondta Kiss Beáta.

Kármelhegyi Boldogasszony ünnepe a zoboralji zarándokokkal Kistapolcsányban

2024. július 16. – Felvidék.ma

Kármelhegyi Boldogasszony, vagy népi nevén Skapulárés Boldogasszony napját július 16-án üli a katolikus egyház. Ennek a szép Mária-ünnepnek az alkalmából szervezte meg a Via Mariae égisze alatt működő Zobor-vidék Mária-út szervezője, Patay Péter a zarándoklatot Kistapolcsányba, melyre az ünnepet megelőző szombaton, július 13-án került sor. A 9. alkalommal megrendezett egész napot felölelő zarándoklaton a Kármelhegyi Boldogasszonybúcsúba a Nyitra melléki magyar nyelvsziget és a Csallóköz hívó közössége vett részt. „A Zoboralji gyalogos zarándoklatot a kistapolcsányi kegyhelyen Kármelhegyi Boldogasszony megünneplése tette teljessé, mely történelmi eseményként az idei évben 338. alkalommal valósult meg a felvidéki magyarság körében.” - mondta el Patay Péter.

Ahol a foci a hosszú kapcsolat titka – 45 éve rúgják a bőrt a kaposkelecsényiek és a tizsakanyáriak

2024. július 16. – Felvidék.ma

A kaposkelecsényiek idén is együtt ünnepeltek a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei Tizsakanyár községgel. A negyvenöt éve működő kapcsolat a tizsakanyáriakkal úgy jött létre, hogy a kaposkelecsényi futballcsapat tagjai magyarországi csapatot kerestek, hogy a nyári hónapokban is, míg a bajnokság szünetel, kedvenc sportjukkal tölthessék az időt, illetve új barátságokra tehessenek szert. Mára valóságos ünneppé nőtte ki magát az esemény mindkét faluban, és a foci mellett egyéb közösségi programokat is szerveznek ilyenkor. Az idei találkozót Tizsakanyáron július 6-án, a visszavágót Kaposkelecsényben július 13-án tartották.



Lassan megoldódhat a bósi erőmű körüli vita

2024. július 16. – Bumm.sk

Úgy tűnik, felgyorsultak a hivatalos egyeztetések Szlovákia és Magyarország között a bósi erőmű kérdéskörében, írja a Telex. Czepek Gábor, magyar–szlovák energetikaiinfrastruktúra-fejlesztésért felelős kormánybiztos szerint a tárgyalások jól haladnak, három fordulón már túl vannak, júliusban Bősön újabb egyeztetés lesz, írja a Telex. Czepek szerint még idén vagy jövő év elején mindkét kormány asztalára kerülhetnek azok az elvek, amelyek alapján megoldható az ügy, fókuszálva a korszerű vízgazdálkodásra, az ökológiai egységre, valamint a villamos energetikai kérdésekre. Állítása szerint érdemi ügyekben sikerült már részmegállapodásokat elérni.

Németországban képviselte a magyarságot a Felföldi Dalia Iskola

2024. július 16. – Felvidék.ma

A königsbrunni Naturmuseum szervezésében Múzeumok Éjszakájára került sor, ahol a 955-ös augsburgi csatára emlékeztek. A magyarságot a Felföldi Dalia Iskola képviselte a rendezvényen. A Felföldi Dalia Iskola tagjai Kopecsni Gábor vezetésével a magyar nemzeti harcművészetet keresztül élik meg magyarságukat a mindennapokban. A helyszínen jurtag állítottak, amelyben a korabeli berendezést és a fegyvereket tekinthették meg a látogatók, továbbá harcművészeti bemutatót tartottak, melybe a nomád harcmódor elemeit is beépítették.



Megfelelő a kormány és a parlament együttműködése

2024. július 16. – Magyarso.rs

A két intézmény közötti együttműködésről tárgyalt Újvidéken Maja Gojković tartományi kormányfő és Juhász Bálint, a vajdasági képviselőház elnöke. Maja Gojković kabinetjében fogadta a házelnököt, s a találkozó során megállapították, hogy az elmúlt időszakban is sikerült folytatni a jó együttműködést a kormány és a parlament között, fenntartották a korábban megalapozott folytonosságot, közös célok mentén zajlik ez a kooperáció, mégpedig Vajdaság infrastrukturális, gazdasági fejlődése érdekében. A kormánynak és a parlamentnek is az a célja, hogy minden vajdasági polgár számára még jobb életkörülményeket teremtsen, állapították meg, áll a találkozót követően kiadott sajtóközleményben. Megállapodtak abban, hogy a jövőben is folytatják az intézmények közötti partnerséget, hozzájárulva ezzel ahhoz, hogy – hatáskörüknek megfelelően – rendezzenek minden olyan lényeges kérdést, amelynek szerepe van Vajdaság és a polgárok szempontjából.

Kiváló jogszabályi keretrendszer

2024. július 16. –Magyarso.rs

A nemzeti kisebbségek és a gyermekek jogainak védelmével, a nemzeti kisebbségek helyzetével, az anyanyelv- és íráshasználattal, valamint az emberi jogok védelmi mechanizmusaival és azok

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 17.



érvényesítésének jogi kereteivel kapcsolatos jelenlegi helyzetet vitatta meg újvidéki megbeszélése során Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke és dr. Dragana Đorić docens tartományi ombudsman. A házelnök a parlamenti kabinetjében fogadta a polgári jogvédőt, akit Nyilas Mihály nemzeti kisebbségi jogokkal megbízott ombudsmanhelyettes is elkísért a találkozóra. – A tartományi polgári jogvédő szerepe rendkívül felelősségteljes és fontos, mivel az alapvető emberi jogok tiszteletben tartása és védelme az előrelépés alapja bármely más területen is. Nagyon jó jogszabályi kereteink vannak, rajtunk múlik, hogy ezeket minél hatékonyabban és jobban ki is használjuk, s végrehajtsuk a rendelkezéseket – mutatott rá a megbeszélés során Juhász Bálint.

Zenta: Együttműködési megállapodást írtak alá a VMMI és az OSZK között

2024. július 16. – vajma.info

Kedden a zentai Pro Scientia Naturae Alapítvány székházában a budapesti Országos Széchényi Könyvtár és a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet képviselői együttműködési megállapodást írtak alá. Az együttműködés értelmében az OSZK segítséget nyújt a birtokukban levő és a vajdasági régióra vonatkozó, helytörténeti szempontból fontos dokumentumok digitalizálásában, annak érdekében, hogy a Torontál című nagymúltú bányászati folyóirat online tartalomszolgáltatás formájában a Vajdasági Magyar Digitális Archívumban is elérhető legyen. Az ünnepségen elsőként Kormányos Katona Gyöngyi, a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet igazgatója, őt követően pedig Rózsa Dávid, a budapesti Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója mondott köszöntőbeszédet, majd Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke és Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke is üdvözölte a jelenlévőket.

Főiskolásoknak és egyetemistáknak szóló pályázatokat írt ki az MNT

2024. július 16. – PannonRTV

Már lehet jelentkezni a Magyar Nemzeti Tanács felsőoktatási, az Európa Kollégiumban való elhelyezésre vonatkozó és a demonstrátori ösztöndíjpályázataira. A pályázati űrlap regisztráció útján érhető el a breki.mnt.org.rs oldalon vagy a Breki mobilalkalmazáson keresztül. A pályázatokat magyar nyelven kell benyújtani elektronikus úton és papíralapon, amely zárt borítékban a CMH információs irodáiban adható le. A felsőoktatási és a demonstrátori ösztöndíjpályázat esetében a kérelmeket 2024. szeptember 16-áig, az Európa Kollégiumban való kollégiumi elhelyezés odaítélésére pedig 2024. szeptember 2-áig lehet benyújtani.

Erdők fenntartható kezelését, védelmét és megőrzését támogatja a tartomány

2024. július 16. – PannonRTV

Aláírták a szerződéseket, a támogatások összege csaknem 65 millió dinár. 18 sikeres pályázóval írt alá támogatási szerződést a Tartományi Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási Titkárság Újvidéken. A pályázók olyan projekteket valósítanak meg, amelyek hozzájárulnak az erdők fenntartható kezeléséhez, védelméhez és megőrzéséhez. Vajdaság területének kevesebb mint 7 százaléka erdőszítet. A Vajdaság Erdői Közvállalat három csoportban, hat projektet tervezett a tartomány erdőinek fenntartása érdekében, beleértve az erdei utak kiépítését, a faiskolák Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 17.



fejlesztését, valamint az erdőtüzek megelőzését és megfékezését. A projektek összértéke 80 millió dinár, a támogatások összege 25 millió dinár.

Közös fellépéssel koronázták meg az együtt eltöltött időt

2024. július 16. – PannonRTV

Gálaműsorral zárult a 8. Ludasi Népzenei Tábor. Az általános- és középiskolások négy napon keresztül gyarapíthatták tudásukat a citerazene és a népi ének terén, ezen felül pedig szórakozásra is számos lehetőségük volt. A tábor végén közösen léptek fel a fiatalok, megkoronázva az együtt eltöltött időt. A népzenekedvelő fiatalok a foglalkozásokon több csoportra osztva, naponta öt-hat órát dolgoztak a képességeik fejlesztésén, ki-ki a hozzá legközelebb álló népi hagyományt művelve. A tanulás és a szórakozás a gyerekek egész napját kitöltötte. Vajda Petra: „Reggel felkeltünk, utána volt oktatás, utána onnan visszajöttünk, ebédeltünk, délután megint oktatás volt, este pedig koncertek. Volt gyöngyfűzés, íjászat, volt fürdés, csónakázás is.”



Befejezte európai parlamenti munkáját Bocskor Andrea

2024. július 16. – Karpatalja.ma

Véget ért Bocskor Andrea európai parlamenti megbízatása, utolsó munkanapja július 16-án volt – tudatta a képviselő a Facebook-oldalán. Bocskor Andrea köszönetet mondott a Fidesz-KDNP-nek és a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetségnek az elmúlt 10 évért. „10 évvel ezelőtt itt, Strasbourgban kezdtem el a munkámat, amely során a kárpátaljai magyarság jogainak európai uniós garanciák általi biztosítását és Ukrajna Európai Unióhoz való közelítését tűztem ki célomul – írta. – Az akkor új és izgalmas feladat az évek során hivatásommá vált, minden erőmmel igyekeztem szolgálni a kárpátaljai magyarságot” – hangsúlyozta Bocskor Andrea. A helyükbe lépő új csapatnak sok sikert kívánt, akik – szavai szerint – nem könnyű időszakban fognak munkálkodni.

Játszóteret avattak a bátfai református gyülekezet udvarán

2024. július 16. – Kiszo.net

A projekt egy magyarországi jótékonyági esten gyűjtött pénzüsszegeből valósult meg. A programot Szanyi József, a Magyar Vöröskereszt Pest Vármegyei Szervezetének alelnöke, Nagydobrony tiszteletbeli polgára szervezte Biatorbágyon. A jótékonyági eseményen az ungi egyházmegye esperese képviselte Bátfát, mivel a háborús helyzet miatt a helyi férfiak nem tudtak kiutazni. Szanyi József és néhány társa személyesen hozta el az összegyűjtött adományt Kárpátaljára. A játszótér március és május között készült, a helyi édesapák és gyülekezeti tagok munkájával. A közösség más tagjai is támogatták az építkezést, volt aki pénzzel, de olyan is volt, aki régi hintájával járult hozzá a projekthez. A megnyitóra a helyiek pizzát, fagylaltot és tortát adományoztak. Míg a gyerekek arcfestésen vehettek részt, a szülők limonádét és süteményt fogyasztottak, beszélgettek.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. július 17.



A Bovcár forrásnál koszorúzott a KMKSZ

2024. július 16. – Karp.in.ua

Huszi járási Égermezőn a Bovcár –forrásnál emlékezett II. Rákóczi Ferencről a KMKSZ. A legenda szerint a Lengyelországba tartó Rákóczit az itt élő ruszinok elbújtatták az őt üldöző német csapatok elől. A fejedelem ivott a forrás vizéből, ezért kapta a forrás magyar fordításban az „itt járt a cár” elnevezést. A KMKSZ forrás környékét rendbe szedte és tetőszerkezetet építettek fölé, ezáltal is védve annak tiszta, a hegy gyomrából fakadó vizét, amely még most is iható. Az emlékhelyet 2019-ben avatták fel. A KMKSZ minden évben szervez megemlékezést a forrásnál. A Felső-Tisza-vidéki magyarok rendszerint júliusban, a szabadságharc első győztes csatájának évfordulóján jönnek el ide emlékezni. Az anyaország számára is fontos, hogy a kárpátaljai magyarok őrizzék az ősök emlékét, mondta Buczkó István, beregszászi konzul. Ez a célja egy nyugdíjas aknaszlatinai bányásznak, akit csak Katyó néven ismernek. Ő kerékpárján rendszeresen megjelenik a magyarság rendezvényein, Kárpátalján.

Szova Péter születésének 130. évfordulója alkalmából nyílt kiállítás Ungváron

2024. július 16. – Kárpátalja.ma

A Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeumban július 10-én második igazgatójuk, Szova Péter születésének 130. évfordulója alkalmából időszaki kiállítás nyílt. A tárlat a múzeumi gyűjteményből, valamint a család archívumából származó személyes tárgyakból, dokumentumokból, fényképekből állt össze. Ezek egy részét az egykori múzeumigazgató unokája, Olga Velicskanics biztosította ideiglenes bemutatásra. A Szova Péter múzeumi hagyatéka című kiállítás megnyitóján Mihajlo Dzsahman, az újkori történelmi részleg vezetője röviden ismertette a neves közéleti személyiség életrajzát. Szova Péter helytörténész, jogász, Ungvár történetének kutatója, publicista, közéleti és politikai aktivista, múzeumigazgató 1894. július 11-én született Hajtókfa faluban, az Eperjesi kerület Ólublói járásában (ma Szlovákia) egy görögkatolikus pap családjában.

A határőrök beszámoltak a határátlépés új szabályairól

2024. július 16. – Karp.in.ua

A határőrség július 17. után a határátlépéskor a katonaköteles korú férfiktól katonai nyilvántartási okmányokat fog kérni. Az illetőnek kötelezően be kell mutatnia a frissítésről szóló információkat, valamint a halasztásra feljogosító igazolásokat. Az engedélyek hiányában megtagadhatják az illető kilépését az országból. Általánosságban elmondható, hogy a nyár eleje óta jelentősen megnőtt a külföldre utazni vágyók száma. Főként nőkről és gyerekekről beszélhetünk, akik nyaralni mennek. A határőrök szerint megnövelték a járőrök számát, és egyes ellenőrző pontokon kibővítették a sávokat. Csak a munkácsi határőrség területén az elmúlt hat hónapban több mint félmillió ember lépte át a határt mindkét irányban. Ugyanakkor a személyszállító buszok most már szinte nem állnak sorban az ellenőrző pontoknál, mivel az év elején az autóbuszok tesztüzemben működő elektronikus sor foglалás alapján lépték át a határt.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. július 16. – Kossuth Rádió

Aktuális uniós kérdések szerepeltek a délvidéki Palicson az idei Nyárhangelő fesztivál egyik politikai panelbeszélgetésén. Illés Boglárka, a Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséért felelős államtitkára volt a beszélgetés egyik résztvevője, akitől Németh Ernő kért rövid interjút az európai őshonos kisebbségeket érintő kérdésekről. Elsőként arról, hogy a magyar EU-s elnökség mennyi figyelmet szentel majd az őshonos kisebbségek, köztük a külföldi magyarok problémáinak.

Megölt egy 19 éves túrázó nőt a múlt kedden egy medve a romániai Bucsecs-hegységben. Sajnos ez a tragédia kellett ahhoz, hogy a képviselőház hétfőn elsőprő többséggel fogadja el a Romániai Magyar Demokrata Szövetség medvevadászatra vonatkozó törvénytervezetét – közölte műsorunkkal a rendkívüli ülés után Tánzos Barna az RMDSZ szenátora, korábbi környezetvédelmi, vízügyi és erdészeti miniszter. A megszavazott törvény a következő két évre 426 egyed vadászatát és 55 egyed azonnali kilövését engedélyezi.

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség minden évben méltatja a Rákóczi-szabadságharc első győztes csatájának évfordulóját Tiszaújlakon. Idén a háború miatt csupán csendes koszorúzások zajlottak.

A székelyudvarhelyi szülők egy csoportja - pedagógusok, pszichológusok, orvosok, újságírók -, megalapították a Gyermekünkért Mozgalmat. A megelőzést célzó előadások mellett konkrét, szakemberek által nyújtott segítséget is ígérnek a bajban levőknek, illetve egy megelőző kampányt is indítottak, amivel a társadalmi felelősségvállalást erősítik a felnőttekben. A drog, a zaklatás, a digitális veszélyek a legfőbb problémák, amelyek most már Székelyföldön is egyre nagyobb veszélyt jelentenek a gyerekekre.

Műsorunk rendszeres hallgatóinak nem kell bemutatnom a muzslyai Emmausz Fiúkollégium, ahol a szórványban élő bánáti magyarajkú fiatalok kapnak lehetőséget a továbbtanulásra. A



kollégiumot a szalézi atyák hozták létre és vezették. 1965 óta látták el a lelkipásztori munkát, ám egy éve a szlovéniai rendtartomány vezetője értesítette a Nagybecskereki Egyházmegyét, hogy a rend nem tudja tovább vezetni a Szűz Mária Szent Neve plébániát. Vasárnap tartották a szalézi atyák búcsúszentmiséjét. Ezekben a napokban Kalapis Sztoján atya is elhagyja a muzslyai plébániát. Hogy mi lesz a fiúkollégium sorsa, az még nem dőlt el. Assisi Szent Ferenc iskolája címmel szerveztek táborot a ferences szerzetesek az 5-8 osztályos diákok számára, akik különböző szabadidős- és sportjátékokon kívül, zsolozsmákon, elmélkedéseken vettek részt.

A marosvásárhelyi Kultúrpalota ad otthont a Bernády György emlékszobának, amely mostantól új kiállítással várja a látogatókat. A Bernády György. Viszonyrendszerek és kapcsolati hálók című tárlatot a megyei múzeum történeti osztályának munkatársai állították össze, a Nemzeti Kulturális Alap Magyar Génius programja és a Maros Megyei Tanács támogatásával. A megújult Bernády kiállítás annak a városvezetőnek állít emléket, aki a múlt század elején - 10 évi polgármestersége idején - modern Marosvásárhelyt épített - fogalmazott a megnyitón Soós Zoltán polgármester.